
Med värme,   
till dig

Kofta är 
stickade med 

Drops Karisma, 
färger 45 
ljus oliv.

Du behöver:
Garn: till exempel Novita 7 Bröder,  
Drops Karisma. Garnåtgång: bottenfärg 
450 g (550 g) 600 g (650 g),  
mönsterfärg 100 g för alla storlekar.
Rundsticka (80 cm) 3,5 mm, 4 mm och  
5 mm samt strumpstickor (eller runds-
ticka 40 cm) 4 mm och 5 mm eller så 
grova stickor som du  
behöver för att få rätt stickfasthet.
Knappar

Förkortningar
r = rät maska
a = avig maska
m = maska
v = varv
Stickfasthet (masktäthet): 18 maskor 
och 23 varv = 10 x 10 cm.

Måttabell
Storlekar: S (M) L (XL)
Övervidd: cirka 92 (102) 108 (118) cm
Totallängd från halshålets övre kant 
(axel) ner till uppläggningskanten: 
cirka 68 (70) 72 (74) cm
Ärmlängd till ärmhål: cirka 47 (49) 50 
(51) cm
Koftan stickas nerifrån upp i sluten 
stickning och klipps upp till en kofta.  
I framdelen av stickningen görs en list 
för uppklippningen. Listen består av  
7 klippmaskor.
OBS! Både ärmen och koftan går lätt 
att justera på längden och sticka 
enligt önskad längd. Koftans slutliga 
mått beror på ditt handlag, på garnval 
och på hur plagget formas vid blöt-
läggning.
Kontrollera stickfastheten och byt till 
grövre stickor om du stickar spändare 
och till tunnare om du stickar lösare.

Bål
Lägg upp 167 (187) 207 (219) m med 
bottenfärg på den tunnare rundstickan. 
Själva koftan består av 160 (180) 200 
(212) m + 7 klippmaskor. Se till att 
stickningen inte är vriden när du börjar 
sticka runt. Markera början på varvet 
med en markör. Sticka i början av 

    Design: Tuija Klaus ning där du tidigare gjorde avmask-
ningen och sticka 77 (84) 93 (99) m på 
bålen fram till andra sidan. Avmaska 
på denna sida 10 (12) 14 (14) m för den 
andra ärmen.
Sticka den andra ärmen på samma 
sätt som den första och trä sedan 
ärmens maskor på rundstickan vid den 
andra öppningen. Sticka sedan 70 (78) 
86 (92) m (bakstycke) fram till början 
av den första ärmen. Från och med nu 
börjar varvet här,  
i början av den första ärmen.

Ok
När du sammanfört bålen och ärmarna 
har du sammanlagt 247 (271) 291 (307) 
maskor på rundstickan. Sticka 6 (8) 10 
(12) varv med bottenfärgen, cirka 3 (3,5) 
4 (5) cm. Minska totalt 0 (4) 4 (0) maskor 
vid ärmarnas fästpunkter på det näst 
sista varvet innan du börjar med mönst-
ret. När du börjar sticka på mönstret ska 
oket ha 247 (267) 287 (307) maskor.
Sticka okets mönster enligt rutdiagram 
C. Börja med diagram C.1 och sticka del 
1–5 efter varandra. Fortsätt sedan med 
diagram C.2 och C.3. Droppmönstret 
upprepas på framstyckena 2 (2) 2 (3) 
gånger, på ärmarna 2 gånger och på 
bakstycket 3 (3) 4 (4) gånger. Efter 
dropparna är mönsterrapporten regel-
bundet upprepande. Den består till en 
början av 10 m och upprepas 23 (25) 
27 (29) gånger. Mönstret börjar på olika 
ställen i varje storlek. Gör minskningar 
på varv 12, 20, 26, 34, 40, 48 och 50. 
I storlek L och XL stickas varv 23 två 
gånger.
Efter att du har stickat rutdiagram-
mets sista varv har du 82 (88) 92 (100) 
maskor kvar.

Halslinning
Byt till tunnare sticka. Sticka ett varv 
med bottenfärgen. Sticka sedan res-
årstickning 1 r, 1 a i cirka 2 cm eller till 
önskad längd och avmaska maskorna.

Uppklippning
Sy tät sicksacksöm på symaskin över 
de lodräta rader av klippmaskor (klipp-
maska 3 och 5) som finns på vardera 

sida om den mittersta klippmaskan 
(klippmaska 4), en söm på bägge 
sidorna. Stickningen klipps upp vid 
den mittersta klippmaskan. Låt inte 
stickningen töja ut för mycket när du 
syr sömmarna, och se till att sömmen 
låser maskorna också i början och slu-
tet. Gör knapplisterna först och klipp 
sedan upp de mittersta klippmaskorna 
mellan sicksacksömmarna.

Knapplister
Plocka upp maskor på tunnare sticka 
för knapplisten. Plocka upp maskorna 
från rätsidan från kanten av de maskor 
(koftans riktiga kant) som finns intill 
de aviga klippmaskorna. Om du stickar 
löst, välj en sticka som är ytterligare 
0,5 mm tunnare så att knapplisten 
blir stadig och håller sin form bättre. 
Plocka upp en maska per stickat varv. 
Vid behov kan du med jämna mellan-
rum hoppa över en maska (totalt 3–7 
maskor). Sticka resårstickning 1 r, 1 a 5 
varv och avmaska sedan alla maskorna 
i resår.
Plocka upp maskor för knapphålslisten 
på samma sätt som för knapplisten 
och sticka 3 varv resårstickning 1 r, 
1 a. Planera antalet knappar och gör 
knapphål i listen. Knapphål görs ge-
nom att avmaska 2 m och på följande 
varv lägga upp nya maskor i stället för 
dem som saknas. Placera den första 
och sista knappen i knapplisten så att 
det i början och slutet av knapplis-
ten finns 3 m mellan knapphålet och 
ändan. Placera de övriga knapphålen 
mellan dessa med jämna mellanrum, 
till exempel 9 knappnål med cirka 7 cm 
mellanrum.

Montering
Snygga till uppklippningssömmarna. 
Plocka på avigsidan upp maskor bredvid 
knapplisten på samma sätt som för 
knapplisten. Sticka 5 varv slätstickning 
och avmaska. Vik ner listen utanpå upp-
klippningssömmen så att den blir täckt 
och sy fast listen.
Sy ihop sömmarna under ärmarna och 
fäst alla trådar.

varvet 40 (45) 50 (53) m resårstickning 
1 r, 1 a och sticka sedan 7 klippmaskor. 
Klippmaskorna stickas varje varv 1 a, 5 r,  
1 a. Fortsätt med resårstickning 1 r, 1 a 
varvet till slut. Sticka resårstickning 1 r, 
1 a och klippmaskor i 5 cm.
Byt till grövre rundsticka och sticka 2 v 
slätstickning (räta maskor hela vägen) 
med bottenfärgen. Sticka mönstret 
enligt rutdiagram A.  
På mönstervarven stickas de aviga 
klippmaskorna med bottenfärg och 
de räta klippmaskorna turvis 1 m med 
bottenfärg och 1 m med mönsterfärg. 
Fortsätt sticka slätstickning med 
bottenfärgen tills bålen mäter 40 (42) 
44 (46) cm från nedre kanten. Du kan 
justera längden på koftan genom att 
sticka en kortare eller längre bål.
Avmaska de 5 (6) 7 (7) sista maskor-
na på varvet och de 5 (6) 7 (7) första 
maskorna på följande varv (här ska den 
första ärmen fästas). Lägg arbetet åt 
sidan och sticka ärmarna.

Ärm
Lägg upp 42 (44) 46 (48) m med botten-
färg på de tunnare strumpstickorna och 
sticka resårstickning 1 r, 1 a i  
5 cm. Varvet börjar mitt under ärmen.
Byt till grövre stickor och sticka 2 v 
slätstickning. Öka på första varvet  
1 maska på vardera sida om mittersta 
maskan (första maskan), sammanlagt 
2 maskor.
Sticka sedan med mönsterfärgen enligt 
rutdiagram B. Observera att den följande 
ökningen av maskor på vardera sida om 
mittersta maskan görs på mönstervarv 
14 i storlek S och L men på varv 10 i 
storlek M och XL.  
Sticka slätstickning efter mönstret tills 
ärmen mäter 47 (48) 49 (50) cm eller tills 
den har önskad längd. Fortsätt att öka 
maskor på detta sätt på vardera sida om 
första maskan med 3 (3,5) 3,5 (3) cm 
mellanrum totalt  
9 (11) 12 (12) gånger. Nu har du totalt  
60 (66) 70 (72) maskor. Avmaska de  
5 (6) 7 (7) sista och de 5 (6) 7 (7) första 
maskorna (mitt under ärmen).
Trä nu ärmens 50 (54) 56 (58) m på 
rundstickan med bålen vid den öpp-
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Blöt koftan i kallt vatten eller ånga den 
och låt den torka plant. Forma tröjan i 
fuktigt tillstånd.
OBS! Koftan kan töja rejält på längden 
efter blötläggning, så kontrollera noga 
längden på ärmarna och bålen när du 
lägger ut tröjan plant. Om koftan är för 
kort kan du töja ut den flera centimeter 
medan den är våt.
Sy fast knappar i knapplisten vid 
knapphålen.

Anpassning
Du kan anpassa koftan efter dina egna 
mått. Anpassa längden på oket genom 
att öka eller minska antalet varv före 
mönstret. Du kan hoppa över möns-
tervarv 11 och 21 eller öka antalet varv 
genom att sticka mönstervarv 23, 25, 
33 eller 46 två gånger.

 
Diagram B. Ärm 

Storlek S 

 

 

Storlek M 

 

 

Storlek L 

 

  

Kommentoinut [MS2]: En löytänyt hihojen kaavioita 
excel-tiedostosta 

 
Storlek XL 
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Kommentoinut [MS3]: Silmukkanumerointi alkaa tässä 
alusta – pitääkö sen olla niin? 

 
Diagram B. Ärm 
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Storlek M 

 

 

Storlek L 

 

  

Kommentoinut [MS2]: En löytänyt hihojen kaavioita 
excel-tiedostosta 

SYMBOL-
FÖRKLARINGAR

 
också i början och slutet. Gör knapplisterna först och klipp sedan upp de mittersta klippmaskorna mellan 
sicksacksömmarna. 

 

Knapplister 

Plocka upp maskor på tunnare sticka för knapplisten. Plocka upp maskorna från rätsidan från kanten av de maskor 
(koftans riktiga kant) som finns intill de aviga klippmaskorna. Om du stickar löst, välj en sticka som är ytterligare 0,5 
mm tunnare så att knapplisten blir stadig och håller sin form bättre. Plocka upp en maska per stickat varv. Vid behov 
kan du med jämna mellanrum hoppa över en maska (totalt 3–7 maskor). Sticka resårstickning 1 r, 1 a 5 varv och 
avmaska sedan alla maskorna i resår. 

Plocka upp maskor för knapphålslisten på samma sätt som för knapplisten och sticka 3 varv resårstickning 1 r, 1 a. 
Planera antalet knappar och gör knapphål i listen. Knapphål görs genom att avmaska 2 m och på följande varv lägga 
upp nya maskor i stället för dem som saknas. Placera den första och sista knappen i knapplisten så att det i början 
och slutet av knapplisten finns 3 m mellan knapphålet och ändan. Placera de övriga knapphålen mellan dessa med 
jämna mellanrum, till exempel 9 knappnål med cirka 7 cm mellanrum. 

 

Montering 

Snygga till uppklippningssömmarna. Plocka på avigsidan upp maskor bredvid knapplisten på samma sätt som för 
knapplisten. Sticka 5 varv slätstickning och avmaska. Vik ner listen utanpå uppklippningssömmen så att den blir täckt 
och sy fast listen. 

Sy ihop sömmarna under ärmarna och fäst alla trådar. 

Blöt koftan i kallt vatten eller ånga den och låt den torka plant. Forma tröjan i fuktigt tillstånd. 

OBS! Koftan kan töja rejält på längden efter blötläggning, så kontrollera noga längden på ärmarna och bålen när du 
lägger ut tröjan plant. Om koftan är för kort kan du töja ut den flera centimeter medan den är våt. 

Sy fast knappar i knapplisten vid knapphålen. 

 

Anpassning 

Du kan anpassa koftan efter dina egna mått. Anpassa längden på oket genom att öka eller minska antalet varv före 
mönstret. Du kan hoppa över mönstervarv 11 och 21 eller öka antalet varv genom att sticka mönstervarv 23, 25, 33 
eller 46 två gånger. 

 

Mönsterdiagram 

 

 

Diagram B. Ärm

 
Diagram B. Ärm 

Storlek S 

 

 

Storlek M 

 

 

Storlek L 

 

  

Kommentoinut [MS2]: En löytänyt hihojen kaavioita 
excel-tiedostosta 

 
också i början och slutet. Gör knapplisterna först och klipp sedan upp de mittersta klippmaskorna mellan 
sicksacksömmarna. 

 

Knapplister 

Plocka upp maskor på tunnare sticka för knapplisten. Plocka upp maskorna från rätsidan från kanten av de maskor 
(koftans riktiga kant) som finns intill de aviga klippmaskorna. Om du stickar löst, välj en sticka som är ytterligare 0,5 
mm tunnare så att knapplisten blir stadig och håller sin form bättre. Plocka upp en maska per stickat varv. Vid behov 
kan du med jämna mellanrum hoppa över en maska (totalt 3–7 maskor). Sticka resårstickning 1 r, 1 a 5 varv och 
avmaska sedan alla maskorna i resår. 

Plocka upp maskor för knapphålslisten på samma sätt som för knapplisten och sticka 3 varv resårstickning 1 r, 1 a. 
Planera antalet knappar och gör knapphål i listen. Knapphål görs genom att avmaska 2 m och på följande varv lägga 
upp nya maskor i stället för dem som saknas. Placera den första och sista knappen i knapplisten så att det i början 
och slutet av knapplisten finns 3 m mellan knapphålet och ändan. Placera de övriga knapphålen mellan dessa med 
jämna mellanrum, till exempel 9 knappnål med cirka 7 cm mellanrum. 

 

Montering 

Snygga till uppklippningssömmarna. Plocka på avigsidan upp maskor bredvid knapplisten på samma sätt som för 
knapplisten. Sticka 5 varv slätstickning och avmaska. Vik ner listen utanpå uppklippningssömmen så att den blir täckt 
och sy fast listen. 

Sy ihop sömmarna under ärmarna och fäst alla trådar. 

Blöt koftan i kallt vatten eller ånga den och låt den torka plant. Forma tröjan i fuktigt tillstånd. 

OBS! Koftan kan töja rejält på längden efter blötläggning, så kontrollera noga längden på ärmarna och bålen när du 
lägger ut tröjan plant. Om koftan är för kort kan du töja ut den flera centimeter medan den är våt. 

Sy fast knappar i knapplisten vid knapphålen. 

 

Anpassning 

Du kan anpassa koftan efter dina egna mått. Anpassa längden på oket genom att öka eller minska antalet varv före 
mönstret. Du kan hoppa över mönstervarv 11 och 21 eller öka antalet varv genom att sticka mönstervarv 23, 25, 33 
eller 46 två gånger. 

 

Mönsterdiagram 

 

 

Diagram A. Fåll



 

 

 

Kommentoinut [MS4]: Tässä silmukkanumerointi jatkaa 
edellistä, mutta ei sovi kahden ensimmäisten osan 
silmukkanumeroinnin kanssa yhteen 

Kommentoinut [MS5]: Tässä silmukkanumerointi alkaa 
taas alusta… 

 

 

 

Kommentoinut [MS4]: Tässä silmukkanumerointi jatkaa 
edellistä, mutta ei sovi kahden ensimmäisten osan 
silmukkanumeroinnin kanssa yhteen 

Kommentoinut [MS5]: Tässä silmukkanumerointi alkaa 
taas alusta… 

 

 

 

Kommentoinut [MS4]: Tässä silmukkanumerointi jatkaa 
edellistä, mutta ei sovi kahden ensimmäisten osan 
silmukkanumeroinnin kanssa yhteen 

Kommentoinut [MS5]: Tässä silmukkanumerointi alkaa 
taas alusta… 

I storlek 
XL 2 m

 
Storlek XL 

 

 

Diagram C 

 

 

 

Kommentoinut [MS3]: Silmukkanumerointi alkaa tässä 
alusta – pitääkö sen olla niin? 

 
Storlek XL 
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Kommentoinut [MS3]: Silmukkanumerointi alkaa tässä 
alusta – pitääkö sen olla niin? 

 
Storlek XL 
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Kommentoinut [MS3]: Silmukkanumerointi alkaa tässä 
alusta – pitääkö sen olla niin? 

Klippmaskor I storlek 
XL 2 m

 
Storlek XL 
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Kommentoinut [MS3]: Silmukkanumerointi alkaa tässä 
alusta – pitääkö sen olla niin? 

 
Storlek XL 
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Kommentoinut [MS3]: Silmukkanumerointi alkaa tässä 
alusta – pitääkö sen olla niin? 

Diagram C. Ok



I Lovisadroppar
-serien ingår även 

en tröja och sockor.  
Mönstret finns 

att få på Lovinfo 
eller lovisa.fi

En specialitet för äldre trähus i Lovisa är de 

lovisadroppar som förekommer särskilt i fönsterramar.  

Begeistringen för att dekorera gamla hus med de 

nätta dropparna går tillbaka till slutet av 1700-talet 

och början av 1800-talet, då det i Lovisatrakten 

fanns skickliga snickarmästare, som företrädde den 

gustavianska klassiska stilen. Dropparna skvallrar 

också om intryck österifrån, från St Petersburg.

dropparnaLovisa 

 

  
 

 

  
 

*Utelämna den sista minskningen på 
varvet i storlek S, M och L. Gör en extra 
minskning i slutet av raden i storlek XL.

Sticka varvet 
två gånger i 

storlek L och XL.


